

凌晨4:30起床，此時我正在飛往邁阿密的飛機上，目睹即將拉開序幕的2020年民主黨總統候選人的第一場全體亮相。華裔總統候選人楊安澤終於站在前副總統Joe Biden，參議員Bernie Sanders和其他7位候選人的身邊，同台向世界展示他的遠見，智慧和關懷普通人的真摯。此時此刻，我幸福死了。

2019年1月1日，放下這裏的工作，從加州飛到紐約，正式加入了楊安澤總統競選團隊，成為第七號成員。我住在紐約第49街的小公寓，也是楊安澤媽媽的住所，這裏剛剛從競選總部演變為我的臨時住宿。在紐約的每一天，我睜開眼就笑，興奮得恨不得早點到競選總部開始“打仗”。穿過時代廣場，迎着清晨的寒風和匆忙擦身而過的人流，我都會在39街拐角的小咖啡店買一杯咖啡再上樓，辦公室的自動咖啡機是一月底才有錢買的。

那時的辦公室空空蕩蕩，五個摺疊辦公桌，每張也就兩個飛機靠背上小桌子那麼大，分別坐着社交媒體，總務，日程和政策，競選經理和我，我的工作就是籌款。那時，競選副經理很少出現在公司里，直到五月才搬到曼哈頓。辦公室的牆上是幾個出自針式彩色打印機的標語，“Humanity First”，“A longer shot than long shot — Quoted from New York Time”和一面簽字牆，稀稀拉拉分布着一些誰都無法辨認的到訪者簽名。多數人戴着耳機工作，我也不知道他們在干什么，屋裡大多時間是死一般的寂靜。

每天，楊安澤騎着自行車，送完孩子到學校後就過來。我們那時絞盡腦汁吸引媒體關注我們，沒有人知道楊安澤，“你在競選美國總統？哈哈”，我們靜靜地和普通紐約人一樣，從一個地鐵站換車到另一個地鐵站，如果有座，楊安澤總會拿出一本書，默默地翻看。只要有人要見他，我們

就馬上出發，畢恭畢敬在只有一個人的“電視台”接受採訪，在雪地里來回找門牌號，希望不要遲到，到街邊咖啡店見陌生人，許多拜訪都是毫無意義的，是朋友介紹到團隊來的。我和楊安澤總是開玩笑說，總有一天人們會認出你的。

事情的變化在一月下旬。楊安澤接受Joe Rogan的Podcast聊天節目，長達兩小時的訪談，字字珠璣，句句真情，完全沒有職業政客的虛偽和空洞。這個訪談，是一個里程碑式的採訪，已經成為2020總統大選的經典案例。？默默無聞的楊安澤，一夜成名。百萬聽眾中迅速涌現出一批死忠粉絲，成為“楊幫”的最早領袖，年輕的知識分子是我們的骨幹力量。自此，楊安澤的競選正式進入



## 精彩的歷史角落

Original: 孫曉光(Don Sun) 俄州亞太聯盟



美國媒體的主流。

4月15號，CNN的選民見面會，是楊安澤競選的第二個里程碑。當我們喝慶功啤酒的時候，網上捐款已經掀起了一陣狂潮。小額捐款每天都在創紀錄，平均每人17美元，並把我們團隊帶出了瀕臨破產的“黑暗時刻”。儘管我們和其它明星總統候選人還有很大距離，但是，作為非建制派的代表並有如火一般的楊粉支持，競選正在一步一步的高升。

最近我們又回到IOWA，參加6月9號的名人堂。楊安澤成為第一個敢向Joe Biden挑戰的候選人，對於家庭價值和公共事務之間的選擇，楊安澤險中取勝。南卡州的烤魚大會，嶄新的思想和行動能力，尤其是演講

結束後飛身跳到聽衆中，Biden和Sanders想都不敢想的肢體語言在席捲全美的楊幫狂潮中，楊安澤連上兩個大台階，終於成為全國關注的焦點。今天，他一躍成為政治輪盤賭中賭注第三高，僅次於美國總統Trump和前任副總統Joe Biden。？

我們競選團隊的第一個目標終於達到了，這就是：站在民主黨第一次辯論會檯子上，讓美國人民相互詢問一下：那個站在Joe Biden和Bernie Sanders邊上的亞裔是誰呀？楊安澤！沒聽說過，你OUT了。

今天，我們的團隊已經從三五個人到了四十人的專業競選團隊了。每天，成千上萬的捐款涌進我們帳戶，跟民主黨其它暫時領前幾名的候選人比較而言，我們還有好長的

路要走。？每次整理捐款時，我經常會發現有許多皺皺巴巴的一元錢放在捐款信封里。這些生活無望，並被政治家忽視的居住在中部破落小鎮的民衆，聽完楊安澤的演講，無不動容，紛紛解囊，拿出僅有的一點錢，支持楊安澤的競選。他們是多么幸運生活在這樣一個時代，一個有楊安澤的時代，能結識楊安澤這樣的人中豪傑，能在人類現行民主制度最完美的政治體制中博弈，與二十個候選人鬥智鬥勇是那樣驚心動魄和激動人心。？這場美國華人歷史上的最大好戲，正在揭開第二場的序幕。

從楊安澤到硅谷來拜會華裔領袖的第一次，就得到很多華裔人士的支持。來自台灣和香港的華裔，一直走在前面，大陸新移民這次也涌現了一批優秀的社區領袖人物，他們不僅無私奉獻自己的收入和工資，同時也用各種方式參與競選活動，尤其是年輕一代，更是熱火朝天地玩Twitter，臉書和各種Meme。

下一步棋如何走，我也不知道。唯一明確的工作就是把團隊要的錢找到，越多越好。讓華人2020年總統競選走的更遠，為華人政治未來奠定新的高起點。我們支持楊安澤就是實踐自己的人生價值。站在邁阿密的藝術中心的辯論台上，楊安澤將為我們美國全體華裔翻開新的一頁。

**[編者按]**本文僅代表作者觀點，不代表APAPA Ohio及OCAA官方立場。所有圖片均由作者提供或來自網絡。如存在版權問題，請與我們聯繫。更多精彩文章，請查看我們公衆號的主頁。歡迎大家積極投稿！關於俄州亞太聯盟公衆號

俄州亞太聯盟公衆號是APAPA Ohio在俄亥俄華人協會(OCAA)的支持下辦的公衆號，旨在為俄亥

俄的亞裔群體、尤其是華人群體提供一個分享、交流、互助的平臺，宣傳APAPA Ohio、OCAA和其他亞裔團體的活動，促進亞裔社區對美國社會、政治、文化、教育、法律等的瞭解。APAPA的全名是Asian Pacific Islander American Public Affairs Association(美國亞太聯盟)，是在美國聯邦政府註冊的501(c)(3)非營利組織。網址:APAPA.org

我們的宗旨：通過教育、參與和領導能力的培養，加強亞太裔美國人對政治和公共事務的影響。我們的公衆號將繼續圍繞這個宗旨，記錄我們的社區活動，刊登社區關心的教育、文化、藝術、體育、時事和政論文章。請大家長按下面的二維碼關注、支持我們，謝謝！

